

联合国 大会第六十八届

会议

简 历

致 辞

背景资料

议 程

历届会议 主席名单

约翰·W·阿什先生阁下

当选主席时的致辞

2013年6月14日, 纽约

今天,我像我的六十七位杰出前任一样, 站在大会面前。我深感个人的渺小,也确 实感到非常荣幸。我也感谢大会给予我信 任与支持,以鼓掌方式选举我担任大会第 六十八届会议主席。

我国的席位距离这个讲台仅36步之遥,然而,这个历程却始于许久以前。除我国政府之外,许多其他会员国,包括来自东加勒比国家组织、加勒比共同体以及——最后但同样重要的是——我本国所属区域集团即拉丁美洲和加勒比国家集团的同事都给予我殷切支持。没有他们,我就不会站在这里。

对大会的每一个成员,我只想说:"谢谢。"正如我过去多次做过的那样,我将继续依靠每一位成员本着善意和诚意与我合作,以便在未来一年找到可以接受的解决办法。

六十八年前,本组织因一场可怕的悲剧而 创立。《宪章》反映了全球对于和平与合 作的渴望。自那时以来,一连串的改变重 塑了我们这个世界,有些改变是积极的, 有些是消极的,还有一些改变的规模和程 度正在演变。我要指出,其中最根本、最 持续不懈和最有深远影响的改变就是我们 人类与我们居住的星球彼此之间关系的改 变。这个现实影响到我们每一个人。

从现在起,仅仅18个月后,联合国将启动 一项议程,明确阐述人类与我们的物质环 境之间关系。 这一议程必须具有完全的全球性。我认为,它必须是一个对所有人和所有社会都有现实意义的发展议程,并且必须给每一个人带来全球性变革,赋予每个人以共同而有区别的责任。

从政治、社会、经济、环境、文化以及技术角度而言,执行这一议程将是一项复杂任务。可以说,这项议程有可能是联合国史上最大胆和最宏伟的项目,而如果我们要开展并确保完成这一项目,我们大会就必须同样勇敢、雄心勃勃和有协作精神。

这是一个艰巨的任务,但是我们大会必须 找到勇气来履行使命。我们都致力于为同 一个目标而努力,我们都要对我们的行动 负起责任。我们在联合国曾多次被告诫 说,失败不是一个选项。但这一次,让我 们向世人展示,我们不甘于失败,我们能 够采取勇敢而果断的行动。

在我们审议我们的新议程时,请允许我强调几点。首先,我们必须借鉴从执行千年发展目标中汲取的经验教训,包括取得的成果和错失的机会。我们还必须思考新的、刚刚出现的发展挑战,同时关注两个主要目标,即消除贫穷和不安全现象以及确保可持续发展。

有必要制订有时限的全球目标和国家一级 具体目标,同时订立可衡量的指标。至关 重要的是,各级都必须具备新的、经过修 正的伙伴关系和大胆的政治领导力。我们 必须巧妙地把可持续发展的经济、社会和 环境层面结合起来,我们还必须谋求现实 和理想之间的平衡。最后,我们不应只是重 申我们致力于建设一个提供机会、平等、 自由、尊严和和平的世界——这些是2000年 《千年宣言》(第55/2号决议)中所述的原 则——我们还必须为这些原则注入活力。

我们的议程的正式名称是2015年后发展议程,它必须体现国际社会思考方式的重要演变,并且必须构想出一个无论发展程度如何都相互依靠的全球大家庭。

现在,大会这个联合国最高议事机关应该 履行其集体责任,并且尽快开始最终完成 我们共同的可持续发展议程的进程了。更 明确地说,总体上的发展,特别是可持续 发展是大会的工作。简而言之,这是我们 存在的原因。

正如刚才主席所言,在即将举行的第六十 八届会议期间,里约热内卢联合国可持续 发展大会的多项成果有望结出硕果。人们 期望我们对这一进程进行必要的领导,并 且作出必要的澄清。我确实认为,我们有 义务以公开、包容性和透明的方式履行我 们的责任。

因此,我宣布,第六十八届会议以及大会年度一般性辩论的主题是"2015年后的发展议程:奠定基础"。我们都知道,仅仅确定一个主题很大程度上是象征性的,它本身不是目标。但是,在确定主题之后,我们现在必须采取至关重要、甚至可能很艰难的后续步骤,以便梳理主题,增强其现实意义,为会员国创造参与机会,把挑战转变为机会,并且使我们更加齐心协力。让我们带着坚定的决心向前迈进,并且坚定不移。这个主题不仅仅是一个口号。它应当被付诸实施,产生具体行动,来执行2015年后的发展议程。

本着这种考虑,我将召集多次相关活动,以便实现这个目标。我和我的团队将与秘书长及其团队,与相关联合国基金、方案和办公室,包括联合国人口基金、儿基会、联合国开发计划署、妇女署、人权事

务高级专员办事处和新设立的南南合作办公室等紧密合作,举办高级别活动,讨论以下三个议题:妇女、青年和民间社会对2015年后发展议程的贡献,2015年后发展议程中的人权和法治问题,南南合作和三角合作以及信息和通信技术促进发展对2015年发展后议程的贡献。

除这些高级别活动外,我和我的团队将与会员国紧密合作,召开三次专题辩论。每次辩论的目标都将是进一步阐明已经选择的主题。我们将力争就以下问题拿出注重实效的成果:伙伴关系的作用,确保稳定与和平的社会,以及2015年后发展议程中的水、环境卫生和可持续能源问题。

在今天之前很长的准备过程中,各位同事对于在第六十八届会议期间应当强调什么提出了建议,也就是所谓"游说",令我深受触动。没有任何人会感到惊讶,在像我们这样一个成员多样的大会中,我们往往有不同看法。但是,我找到了以下共同点:主席必须开放、透明和有合作精神,大会既有机关必须加强参与,以及必须振兴大会的改革议程。

首先,鉴于大家几乎普遍要求主席做到开放、透明并开展合作,请允许我作出非常明确的答复:我会这样做的。我和我的团队保证做到开放和完全透明,并且我们欢迎大会为第六十八届会议的工作献计献策。但是,请允许我同样清楚地说明另一点。在需要真正发挥领导作用的任何时候和地点,在必须打破僵局和推动进展的任何时候,我将竭尽全力做到果断、公平、不偏不倚和毫不含糊。我在这方面向大会作出我个人的保证。

第二,毫无疑问,需要本组织不同机构更 多地参与大会工作。因此,为了确保进行 更多的合作、协调和信息交流,我打算同 秘书长及其团队的高级成员定期举行会 议,并继续不时举行非正式通报会,秘书长 将在会上向我们通报他的优先事项、旅行和最近活动,包括他参加联合国以外的国际会议和活动的情况。在我同安全理事会和经济及社会理事会主席以及各附属机构主席会见时,我将提出采用定期非正式通报会,让他们各位向大会通报这些主要机构工作的最新情况。最后但同样重要的是,我也将同总务委员会举行定期会议。这样,就可以使该委员会能够评估第六十八届会议工作的持续进展情况,以便我们能够获得其关于如何妥善推动我们工作的资调意见。为此目的,我和我的团队将同能够获得其关于如何妥善推动我们工作的资调意见。为此目的,我和我的团队将同主管大会和会议管理的副秘书长及其团队密切合作,以确保第六十八届会议顺利举行,并取得丰硕成果。

第三,关于振兴大会的改革工作,请允许我指出,我们机构的重要性有赖于此。任何无法演变或适应形势变化的组织——任何组织——都面临风险。我们在联合国工作的时间是值得珍惜的。千百万人把无冲突世界的希望和梦想寄托在我们身上。我们不能对我们周围世界的变化感到无动于衷或漠不关心。当千百万人尽力挣扎,或是仅仅勉强生存之时,我们不能袖手旁观,所有人都应当有机会兴旺发展。换言之,联合国必须改革,不然它将变得无足轻重。

这项改革的一个关键组成部分, 就是振兴大

会及其工作方案。这究竟是什么意思呢?这意味着要加强它的作用和权威,并提高其效力和效率。当然,联合国所有主要机构都需要改革,包括经济及社会理事会和安全理事会。因此,大家不应感到意外,我将尽力振兴、推动有关这些机构改革的讨论,并且要面对令人难以置信的困难——有人会说是无法克服的困难——来完成这些讨论。这是最高优先事项,我呼吁大会中每个人同我一道把它变为现实。

最后,我们也必须认识到网络空间的使用 所构成的不断变化的挑战。为此目的,我 打算同会员国一道探讨大会能够并应当如 何处理新的网络问题。

大会也许知道,我出生在加勒比的一个小岛上。但是,我铭记着一句人们常说的格言:没有人是一座孤岛。鉴于我的职务所规定的任务,我完全认识到这一点:如果我要有效地履行职责,我就需要依靠——实际上是依赖——各位成员。首先,我召集了一个高度精干、经验丰富的专业团队,多数成员来自大会并代表了我们联合国的丰富多样性。这只是开始。但我真正需要的是每一个会员国和个人发挥作用,使大会第六十八届会议产生丰硕成果和注重结果,因为我们都属于同一个团队。因此,我欢迎各位加入。



Paper**Smart**

访问节纸门户网站 获取发言、文件和 正式会议时间表。

papersmart.un.org